

短新闻

图说平安

平安点滴

“管家”队伍 清除隐患

通讯员 陈丹红

本报讯 近期,台州市公安局治安支队、温岭市公安局治安大队在多次调研的基础上,指导松门派出所组建“1+1+2”模式的出租房“管家”队伍,即由1名民警、1名巡特警和2名协管员组成“管家”,对出租房开展群防群治,及时清除隐患。

“上周,我们在检查出租房时,处罚了未及时登记承租人信息的房东。”据松门派出所民警介绍,“大起底”成效明显,派出所依靠协管员,将辖区在册出租房按网格化、精细化的分片包干管理模式,纳入监管视线。期间,“管家”队伍起到了日常监督、检查、宣传等作用,并及时跟进各类隐患的整治,为出租房屋筑起“金钟罩”。

“徽商义警” 协助擒贼

通讯员 黄雨佳

本报讯 近日,诸暨市暨南派出所接到群众求助,称家中晾晒的贴身衣物已经不见了5次。

报警的是安徽女子小陆,她和孩子居住在三江花园,第一次发现衣物丢失是在10月底。那一次,小陆以为自己记错了,就没有在意,直到11月连续丢了4次衣物,最后连被单和床单都被偷走,小陆才赶到派出所报警。

此后,民警立即带队展开调查,并联系“徽商义警”团队,帮忙在小陆家附近一带巡查。期间,“徽商义警”成员张勤波在该小区打听情况时,无意间听某房东说起,“11月底,我在打扫某到期男租客的房间时,清理出好几件女性内衣,现在想想有些不对劲。”

张勤波立马将情况告知派出所。民警整合前期排查资料,很快顺藤摸瓜,抓到了该嫌疑人毛某。经审讯,毛某对偷盗事实供认不讳,目前已被行政拘留。

据悉,去年诸暨市公安局牵头成立了“徽商义警”,由暨南街道安徽籍人员组成。今年以来,“徽商义警”助力派出所抓获嫌疑人3人,协助调解纠纷10余起。

“警调衔接” 迅速解纷

通讯员 陈丹 王敏

本报讯 近日,临海市永丰镇一家工厂的流水线操作工半夜猝死在居住房内,该云南籍工人的亲属情绪激动地赶到当地“讨说法”。得知情况后,永丰派出所所长程骥,带着乡贤、云南籍务工党员、社保局员工等,在工厂会议室与死者亲属会谈,迅速平息风波。

近年来,临海市公安局鼓励派出所联合镇街综治办,发动乡贤、治保干部、律师、义警队员、志愿者等群防群治力量,因地制宜、因时而宜调解纠纷。截至目前,该局通过“警调衔接”受理纠纷4003起,调处成功率达99.6%。

上门宣讲

近日,杭州市西湖区检察院“西子姐姐”工作室检察官郑蕾,应邀到一家企业开讲座,为5500余名家长宣讲法律。

活动利用线上线下相结合的方式,通过真实案例,呼吁家长关注家庭教育促进法,关爱未成年人身心健康。讲座结束后,不少家长还与检察官建群交流。 通讯员 西检



院校共建

近日,仙居县法院联合仙居中学,举行青少年法治教育共建基地合作签约挂牌仪式。 通讯员 张嘉倩



跨省通办

近日,嘉善县陶庄镇便民服务中心公安专区民警,依托长三角公安政务服务内部协作平台,为居住在当地的安徽籍曹女士办理新生儿入户。

今年以来,陶庄派出所结合“我为群众办实事”实践活动,促使长三角区域内的证明出具、户口迁移,首次申领居民身份证件和新生儿入户等事项,通过“一地办理、网上流转”,实现一站式“跨省通办”。截至目前,已办理业务12项。

通讯员 吴佳丽



专项执行

近日,温州市鹿城区法院开展“我为群众办实事”涉民生案件专项执行,人大代表、政协委员到场监督。行动促成2起案件达成和解,涉案金额44万元。 通讯员 鹿萱



联合整治

近日,苍南县交警大队联合县市场监管局、消防救援大队等部门,开展电动自行车领域专项整治。

执法人员重点排查了电动自行车改装、拼装、加装现象,以及驾驶人闯红灯、逆向行驶、违法载人、未佩戴头盔、未在机动车道行驶、越线停车等违法违规行为。

通讯员 林花花



“宪法少年”揭晓

通讯员 俞怡婷 曹瑜玲

本报讯 近日,海宁市开展“宪法少年”培育活动,推选出一批“学宪法、懂宪法、守宪法”的青少年,授予“市宪法少年”称号,并举办了培育成果汇演。

据悉,海宁市司法局、普法办和教育局首创法治校长单位机制,推行学校法律顾问制度,实现法律顾问、法治校长(单位)结对覆盖率100%。本次活动不仅公布了首批10名“宪法少年”,还举行了法治校长单位结对签约仪式,市司法局等10多家单位为群众提供法律援助、咨询等便民服务。

今年以来,海宁市创新推出青少年自主性、体验性“学法套餐”,全力打造“政府推动、学校联动、家庭带动、社会互动”的青少年普法格局。全市开展法治教育讲座等135场次;开辟青少年研学普法基地191个,接待学生超2万人次。

履行监护职责

通讯员 李洁

本报讯 日前,温岭市法院向涉案未成年人小明(化名)的监护人宣读了《督促监护令》。

“督促监护令”是法院在办理涉及未成年人案件时,发现监护人存在管教不严、监护缺位等问题,导致未成年人违法犯罪或受到侵害时,向监护人发出的履行监护职责的文书。

上述《督促监护令》发出之前,该院委托市司法局做社会调查,确保法官更好了解监护人的履职情况。小明的监护人在接受专业的指导帮助后,表示今后会将儿子的健康成长放在首位,关注其日常生活和心理状态,履行好父母的职责。

出境精准服务

通讯员 黎小雨

本报讯 近日,三门县海游街道的黎先生到出入境办证大厅办理护照,称想前往某国看球赛。窗口工作人员对黎先生宣讲了当前非紧急非必要事由不出国(境)的政策,并详细告知其目的地最新的入境限制规定、疫情风险及回国后集中隔离等限制性措施。了解情况后,黎先生主动取消了行程,并为窗口人员的细致服务点赞。

今年以来,三门县公安局出入境管理大队针对疫情期间不同的出入境需求,开展精准服务。对有紧急必要出境需求的人员,为其提供材料填写等相关指导;对出境旅游、探亲等非必要非紧急事由的,及时进行耐心细致的宣传和提醒。

交流家事审判

通讯员 丁莉针

本报讯 近日,丽水莲都区法院与缙云县法院召开家事审判与专业法官会议,双方重点就家事审判中的共有纠纷及所有权确认纠纷中的疑难问题,尤其是近年来两地涉及拆迁的家事案件数量陡增的情况,作深入探讨和交流。

普及法律知识

通讯员 刘竹柯君

本报讯 “宪法是我们国家的根本大法,也是各种法律的渊源……”近日,玉环市法院干警手拿宪法,耐心解答过往群众提出的法律问题。连日来,该院组织开展“宪法进校园”“宪法进乡村”等活动,为群众普及宪法及民法典相关知识。